Конспект внеклассного мероприятия по профилактике ВИЧ – инфекции: ролевая игра  по теме «Как и зачем говорить с ребенком о ВИЧ – инфекции»
Цели: 

- формирование социальной и персональной компетентности у субъектов образовательного процесса;

- представить разнообразные формы и методы работы по профилактике ВИЧ – инфекции для родителей.

Участники: представители образовательных учреждений Свердловской области.

Оборудование: ноутбук, проектор, карточки-ситуации, доска.
Ход занятия:

	Этапы занятия
	Содержание

	Приветствие.
	Добрый день, уважаемые коллеги. Мы рады приветствовать Вас на нашем мероприятии. 


	Разминка 
	Сегодня вашему вниманию будет представлена не традиционная форма проведения занятия по профилактике ВИЧ-инфекции – ролевая игра с элементами тренинга. Для этого мы предлагаем вам принять следующие правила: 

1. Право на своё мнение.

2. Говорит один, другие слушают.

3. Быть активными.

Принимаем правила?

И для начала вам необходимо встать в одну линию, закрыть глаза и определенным способом ответить на несколько вопросов. Если вы согласны с утверждением, вы молча делаете шаг вперед, если не согласны, то шаг назад, при сомнении остаетесь на месте.

1. СПИД \ это тоже самое, что и ВИЧ.

2. ВИЧ передается через кровь и половые жидкости.

3. Может ли человек с ВИЧ-инфекцией выглядеть здоровым.

4. ВИЧ разрушает иммунную систему организма.

5. ВИЧ, СПИД излечим.



	Актуализация темы мер-ия
	Что бы продолжить нашу работу, мы предлагаем вам выбрать одно из направлений: 
1 – я владею информацией и участвую в профилактике ВИЧ-инфекции в ОУ.

2 – я имею достаточные знания по этой проблеме, но отсутствует опыт в профилактике ВИЧ-инфекции в ОУ.

3 – я имею не достаточные знания и не участвую в профилактике ВИЧ-инфекции. 

Просим вас пройти по одной из дорожек.

Мы не случайно предложили вам сделать выбор, для того, чтобы мы получили три группы. 1 группа - это эксперты, которые занимаются профилактикой ВИЧ-инфекции  в ОУ и помогут другим участникам, 2 группа - родители, и 3 группа -  дети.


	Введение в проблему.
	Сейчас мы попросим вас ответить на первый вопрос нашей встречи «Зачем говорить с ребенком о ВИЧ-инфекции».

- ответы участников (с различных точек зрения) 
А теперь давайте определимся, в каком возрасте наступает необходимость обсуждения данной проблемы. Мы предлагаем вам ситуации различные по степени риска, а ваша задача определить в каком возрасте она может возникнуть впервые.
«Лента возрастного риска»
- половая жизнь в браке

- половой акт с наркоманом

- уход за больным СПИДом

- множественные половые связи

- прокалывание ушей

- нанесение татуировки

- использование нестерильного оборудования для инъекций

- половой контакт без презерватива

- употребление наркотиков

- первый половой контакт без презерватива

- оказание первой медицинской помощи без перчаток

- совместное использование бритвы

- использование чужих игл, шприцов

По вашим ответам видно, что наиболее актуально начинать разговор в подростковом и юношеском возрасте. И возникает следующий  вопрос «Как говорить с ребенком о ВИЧ-инфекции?»
Существует различные формы взаимодействия родителей с детьми, но самой основной является общение. Если тема достаточно интимная, щепетильная, сложная для обсуждения – поэтому такая беседа требует определенного настроя, предварительной подготовки. Что может побудить  родителя и ребёнка к такой беседе? 

- ответы участников (с различных точек зрения) 

Вопрос к участникам: кто в реальной жизни говорил со своим ребёнком о ВИЧ? Что побудило?



	Ролевая игра. Интервью. 
	Для проведения интервью группе детей необходимо выбрать себе родителей, задав им следующие вопросы. (раздать карточки) При проведении интервью необходимо соблюдать следующие правила.
Правила проведения интервью:

1. Заранее договорись об удобном для интервьюируемого человека времени и месте.

2. В начале интервью предупреди его, что интервью анонимное.

3. Задав очередной вопрос, дай время подумать.

4. Дословно запиши все ответы.

5. Воздержись, от каких бы то ни было высказываний в его адрес и не  комментируй ответы.

6. Поблагодари за интервью.

Вопросы для интервью

1. Как распространяется ВИЧ?_______________________________________

2. Какие люди более уязвимы при этой инфекции?______________________

3. Почему они заражаются ВИЧ?_____________________________________

4. Как общество должно противостоять распространению ВИЧ-инфекции? 
Какие меры следует принять, чтобы остановить эпидемию ВИЧ инфекции?______________________________________

5. Что делать с теми, кто уже инфицирован?____________________________

6. Как люди  относятся к ВИЧ-инфицированным? Почему?_______________

7. Как Вы относитесь к ВИЧ-инфицированным? Почему?__________________



	Обратная связь
	Спасибо за проведенную работу. Сейчас мы просим вас поделиться своими впечатлениями, чувствами, эмоциями в ходе участия в данной форме работы.
Данную форму общения детей с родителями мы активно используем в профилактической работе, которая проводиться после 2 часового занятия по первичной профилактике среди учащихся 9-ых классов и родительского всеобуча.

	Подарок 
	Буклеты «Как и зачем говорить…»

	Рефлексия 
	Наше занятие подходит к завершению, и мы хотели бы Вас попросить оставить нам свои пожелания, комментарии, обратную связь о проведенном занятии. Сегодня Вы примерили различные роли, которые очень близки к реальной жизни и роль родителей имеет большое значение. Нужно помнить, что в ситуации любой эпидемии необходимо направить все усилия на снижении риска. От нас зависит будущее наших детей, и мы предлагаем Вам сейчас украсить это будущее разными символами…





Отзывы о занятии





Спасибо за занятие. Очень понравилось! МОУ СОШ№2, п. Бисерть





Очень продуктивно! Молодцы!





Спасибо за эмоции! 





Спасибо вам! Очень понравилось! 





Грамотно, красиво, познавательно, продуктивно! Ухожу с чётким осознанием того, что надо идти повышать квалификацию по этой теме. Спасибо! 





Молодцы! Продолжать начатое, выходить с такими занятиями на город для педагогов! 





Спасибо за то, что заставили задуматься, оценить свои знания, найти пути решения сложнейшей проблемы! 





Всё понравилось. Хотелось бы чаще встречаться! В совместной работе получаешь много эмоций и знаний! Спасибо! 





Спасибо за интерактивную форму! Очень позитивные эмоции! 





Вы делаете нужное дело! Успехов!





Приглашайте почаще! п. Бисерть МОУ СОШ№2, зам.дир.





Спасибо! Я проведу подобное мероприятие у себя в ОУ. 





Спасибо  за продуктивный диалог и полезные комментарии. Очень хотелось бы с вами сотрудничать по данной проблеме!





Спасибо!  Было очень интересно и полезно! Ждём дальнейших встреч!





Занятие очень понравилось. Считаю, что это очень полезно знать!





Спасибо за ролевую игру! Желаю ответственных родителей и детей! 





Вы просто умнички! Желаю, чтобы эта проблема осталась в теории!





Будем жить! Полезно! Спасибо!





Спасибо!  Так держать!





Спасибо большое!  Было очень полезно, интересно, познавательно!





Огромное  спасибо за оформление и ценное общение!








